Licenciatura em Comunicação Social

Telemédia 2002/2003

Trabalho Para Casa 

Nome______________________________________Nº___________

1) Quantas alternativas diferentes podem ser representadas com o seguinte

a. 1 bit    ___________________________

b. 2 bits  ___________________________

c. 3  bits  ____________________________

d. Um número arbitrário de n bits ______________________

2) Dado  o número 25 em decimal como poderia ser representado em binário?

3) Dado o número  10110111 em binário como o representaria    em decimal

4) Como se converte um número qualquer  de binário para decimal e vice-versa?

5) Utilização de cadeias de bits  para representação de informação

Para qualquer  tipo de informação há muitos esquemas de representação possíveis  (correspondência entre cada símbolo do alfabeto usado e  a  correspondente cadeia de bits). 

Como exemplo apresente-se  a representação ASCII e UNICODE. 

Apresente um esquema para representação dos dias da semana em cadeias de bits.

6) Dada a sequência de caracteres  ´Universidade do Minho´ , como seria representada na memória do computador, sabendo que se usa o código ASCII para representação de caracteres. Que espaço em bits precisaria em memória?

Sugestão: Consulte uma tabela do código ASCII para obter o código binário dos diversos caracteres

7) Suponha que duas centrais telefónicas estão ligadas por  um canal com largura de banda de 5MHz. Sabendo que usa a multiplexagem na frequência (FDM) quantas  conversações telefónicas podem ser mantidas em simultâneo? A largura de banda necessária para uma conversação telefónica é 3,1 KHz.

8) Suponha que uma agência  está ligada ao computador central através dum concentrador com 64Kbps. Quantos terminais com 9600 bps de débito podem ser ligados na agência usando a

 técnica de multiplexagem no tempo (Time Division Multiplexing -TDM)?  Os terminais ocupam em média 50% da sua capacidade de transmissão.

9) Suponha que pretende transferir um ficheiro 10Gbytes  através duma ligação de 64 Kbps. Qual o  tempo  mínimo de duração para  a transmissão? 

10) Suponho que dois  sistemas (A e B) comunicam entre si. O sistema A precisa de transferir para o sistema B 40 Kb e o sistema B precisa de transferir para o sistema A 40 Kb . Qual o mínimo tempo precisam para concluir a comunicação sabendo que

a. Comunicam entre si usando um canal half-duplex de 2400 bps

b. Comunicam entre si usando um canal full-duplex de 1200 bps

11) Se usar transmissão assíncrona série com 1 bit de start e dois bits de stop, qual é a taxa de transmissão  de informação útil num canal com  1200 bps? 

